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¿Preguntas de la clase anterior?
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PUn elemento es esencial:
PSi a planta no puede completar su ciclo de

vida (formando semillas viables) en total
ausencia del elemento)

PSi se muestra que es constituyente de una
molécula que es esencial para la planta.

Criterios para definir un elemento esencial 
(Epstein 1972)
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P La raíz y su rol en la absorción de
minerales.

P ¿Como llegan los nutrientes hasta la raíz?
P ¿Como pasa el agua?
P ¿Que son las membranas?
P Transportadores: selectividad diferencial, 

competencia, acumulación.

Absorción de Sales Minerales
Clase 5
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PEctomicorrizas: hifas forman un manto
externo y penetra a la raíz por espacios
intercelulares, sin penetración intercelular.

PEndomicorrizas (hongo Endogonaceae-
hierbas de Angiospermas): no forman una
red extensa y existe penetración de las
células de la corteza.

asociaciones simbióticas:
micorrizas (hongos) - raíz
incrementan absorción de fosfatos y agua
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Raíces y pelos radicales
de Pinus contorta (sin
micorrizas)

Manto de ectomicorrizas
en una raiz  Pinus
contorta
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PMinerales necesarios para las plantas en
bajas concentraciones en el suelo.

PSuelo agrícola tiene:
nitrato < 2 mM
fosfato < 0.001 mM
potasio < 1.2 mM
sulfato < 0.4 mM

Concentración de minerales 
en el suelo
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P (1) las raices crecen hacia ellos
P (2) arrastrada por el agua (movimiento de

masa)
P (3) difusión

¿Como llegan los nutrientes hasta
la raíz?
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P  via apoplástica-simplástica
(endodermis)-apoplástica. También via
simplástica por dentro de las hifas.

PAbsorción activa en la endodermis.

¿Como pasa el agua?
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PModelo de Mosaico Fluido (Singer y
Nicolson 1972): "Matriz lipídica con hoyos
acuosos (proteinas)".

¿Que son las membranas?
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P facilitan el movimiento de solutos a favor de
gradiente.

PSelectividad diferencial y competencia.

transportadores y familias de
transportadores
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Canal iónico
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acumulación: transporte en contra de
gradiente: bombas dependientes de ATP
(ATP asas).
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